

美食配美景，让你嗨起来

薛家岛街道南岛“嗨儿街”打造时尚美食街区，带动周边群众就业

铁山街道

深化校地合作 共促乡村振兴

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 8月7日，山东农业大学乡村振兴驿站授牌暨教学科研实践育人基地揭牌仪式在铁山街道杨家山里乡村振兴示范片区举行。

现场，山东农业大学一行实地调研了乡村共创学堂、杨家山里红色教育基地、齐长城文化馆、山里民宿群等，深入了解杨家山里乡村振兴示范片区在放大生态优势、讲好文化故事、推动农文旅融合发展、开展一体化运营等方面的经验做法。

下一步，铁山街道将进一步深化校地合作交流机制，切实发挥好乡村振兴驿站等平台效能，强化在技术指导、人才培养、成果转化、志愿服务等方面的合作，聚力打造乡村振兴齐鲁样板，共同助力农业强省建设。

红石崖街道

慰问一线职工 送上夏日清凉

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，红石崖街道总工会开展了“我在你身边——夏送清凉”走访慰问活动。

此次活动共走访辖区企业10余家，为一线职工送去了价值10万余元的防暑降温物资。下一步，红石崖街道总工会将继续发挥工会组织的桥梁和纽带作用，不断加大对职工的关爱力度，切实为职工办实事、做好事，努力构筑和谐劳动关系，营造良好用工环境，为推动辖区高质量发展贡献力量。

大场镇

开展诵读研学 点亮暑期生活

□记者 徐丽 报道

本报讯 8月9日，“文化进万家”暨“我们的节日·七夕”活动之“荷”你有约——“书香漫荷”七夕诵读研学活动在大场镇新时代文明实践广场举行。

活动中，孩子们在老师的带领下仔细观察荷花，诵读经典诗词。随后，孩子们以树叶与花瓣为“画笔”和“颜料”，创作出一幅栩栩如生的拓印作品。接下来，大场镇将继续整合研学资源，引入更多元的文化元素，开发出更多具有大场特色的研学项目。

辛安街道

健康义诊进社区 关爱居民零距离

□记者 徐丽 报道

本报讯 近日，辛安街道黄河中路社区联合辛安街道社区卫生服务中心家庭医生团队，共同开展义诊活动。

活动中，医护人员为居民提供了量血压、测血糖、医保政策解读、“三高”筛查、家庭医生签约等服务，并且现场解答居民的健康咨询，让居民在家门口享受到优质医疗服务。

创业型特色街区 “特”在哪

□本报记者 丁霞

近日，市人社局发布了《关于公布2024年青岛市创业型特色街区名单(第一批)的通知》，薛家岛街道——南岛“嗨儿街”榜上有名。2023年6月21日，南岛小镇的南岛“嗨儿街”正式开街，薛家岛街道以周到服务迎接八方来客，努力把南岛“嗨儿街”打造成薛家岛新名片、新地标。目前，街区旅游旺季平均日游客量上千人次，每年可为社区带来百万元以上的经济收益。



市民游客在南岛“嗨儿街”品尝美食。

15组特色“网红箱” 美食海景一网打尽

近日，记者来到位于南岛社区的南岛“嗨儿街”，每家店铺门前都坐满了排队等位的顾客。“南岛‘嗨儿街’占地约5000平方米，现有商户20余家。我们在保留原有特色的基础上，通过翻新商铺、美化街面、完善配套，引进了全品类海鲜美食、特色饮品、特色小吃等商家入驻，将南岛‘嗨儿街’打造成一条极富特色的时尚美食街区。”南岛社区党委书记杨玲燕告诉记者。

“我们还建设了15组色彩迥异的‘网红箱’。”杨玲燕说，这些“网红箱”实质是商铺与休闲场所的完美结合。一楼是综合区，市民游客可以在这里点餐用餐。二楼是一个宽敞的平台，市民游客在这里品尝地道海鲜的同时还可以吹拂海风、欣赏美景，更加怡然自得。

每年可为社区带来超百万元经济收益

“南岛‘嗨儿街’是薛家岛街道打造的以餐饮、小吃为主，特色民宿、娱乐体验为辅的时尚街区。我们秉承‘规范经营、统一管理、保障品质、方便快捷’的理念，统一规范南岛‘嗨儿街’经营秩序，为市民游客提供平价优质的餐饮及热情周到的服务。同时，我们还通过海鲜餐饮、特色民宿、休闲娱乐等项目，带动周边群众就业，拓宽群众增收渠道。”杨玲燕介绍，南岛“嗨儿街”在旅游旺季平均日接待游客上千人次，每年可为社区带来百万元以上的经济收益。

此外，薛家岛街道还积极盘活闲置土地，在街区南侧新建了230个停车位，全力做好南岛“嗨儿街”相关配套服务工作，方便来此就餐的市民游客停车。

激发创新创业活力 实现“家门口”就业

“为打造更加开放、多元、可持续发展的创业生态，我们通过对街区商户实地走访摸排，第一时间为创业实体提供政策咨询、导师帮扶、培训赋能等‘一对一’创业服务。”杨玲燕说道。同时，街区还结合实际，依托社区“就享家”乐业服务站，为创业者提供技能培训、政策宣传等“一站式”服务和“保姆式”帮办代办服务，开展涉海政策宣传、海产品加工等技能培训，辐射带动周边上千人灵活就业，帮助居民实现“家门口”创业就业。

下一步，薛家岛街道将继续坚持社会效益和经济效益相统一，加强创业服务队伍建设，持续激发辖区创新创业活力，全面营造更好的创新创业环境，促进创新、创业、就业良性循环。

古韵融新潮，唤醒老街区

珠海街道王戈庄民俗文化街蝶变网红打卡地

□文/图 本报记者 董梅雪

近日，市人社局发布了《关于公布2024年青岛市创业型特色街区名单(第一批)的通知》，珠海街道王戈庄民俗文化街榜上有名，成为继“牌坊古街”之后，珠海街道又一市级创业型特色街区。

自2023年以来，珠海街道通过对王戈庄社区民俗街的特色布局、历史文化、重要人文事件等进行全方位调研，将闲置多年的背街小巷打造成商业传统文化一条街，成为新区新晋网红打卡地。

珠海街道与相关开发企业走遍周边乡村淘回“老物件”，记下“老民俗”，唤醒积淀已久的乡土记忆，以此为依据复原“公社招待所”“供销社门市部”等历史场景。通过引入网络直播、电商等潮流业态进行推广，在保留老街区复古市井气息的同时，融合更多现代元素，激发其勃勃生机。

珠海街道结合老城区的特长及



复原后的王戈庄公社

发展需要，把创新理念融入日常，通过建立就业创业服务队，为入驻商户提供商铺租赁、执照办理、员工招聘、政策培训、创业扶持、跟踪服务等“一站式”服务。同时，组织开展庙会、糖球会、线下招聘会、就业创业培训班等活动，吸引更多市民游客来到王戈庄民俗文化街，追寻儿

时记忆，品尝精美小吃。珠海街道还在原有的30余家商铺基础上，引进特色经营项目，开发古玩文化市场，带动一批餐饮、休闲、文创展示等品牌入驻，打造丰富的街区业态经营体系，增设一批就业创业岗位，为实现城市更新建设、经济高质量发展提供新思路。